



O B Č A S N Í K

pro Nebahovy, Jelemek, Kralovice, Lažišťka a Zdenice

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

počátkem roku mám pro vás velmi dobrou zprávu. Naše obec uspěla se svojí žádostí v Krajském investičním fondu Jihočeského kraje pro rok 2025 na výstavbu nové mateřské školy v naší obci, a to částkou ve výši 5 mil. Kč. Mám za to, že se jedná historicky co do částky o nejvyšší obdrženou dotaci pro naši obec. Částku ve výši cca 10 mil. Kč bude financovat obec z naspořených finančních prostředků z minulých let, které díky obezřetnému hospodaření obce má k dispozici. Celkové náklady na realizaci jsou tedy ve výši cca 15 mil. Kč. V současné době je již znám dodavatel stavby, který byl vybrán ve veřejné zakázce dle zákona. Realizace stavby je plánována v termínu od 05/2025 do 06/2026 s tím, že školní rok 2026/2027 bude již zahájen v nové mateřské škole. Důvodem pro uskutečnění záměru stavby nové mateřské školy je tlak hygieny na současné nevyhovující prostory, nedostatek místa, limitovaná kapacita a absence prostorné zahrady. Vznikne zcela nová jednopodlažní budova školy s kapacitou 24 dětí, prostorná zahrada s altánem a příjezdová komunikace s parkovací plochou, viz situace. Krajský investiční fond Jihočeského kraje je dle dohledatelného jediný možný dotační program na podporu výstavby nové mateřské školy, protože ostatní možné dotace podporují pouze úpravu, dostavbu nebo rekonstrukci stávajících školských zařízení (což v našem případě nebylo možné). Osobně jsem moc rád, že Jihočeský kraj vybral tento projekt a podpořil tak pětiletou snahu obce o výstavbu nového školského zařízení, které je pro další rozvoj naší obce velmi důležité. Chtěl bych zde také poděkovat všem zastupitelům obce od roku 2018 za podporu tohoto projektu.

Další žádostí o dotaci, o kterou naše obec požádala do programu Jihočeského kraje, je na opravu místní komunikace „na Plzeň“ v místní části Kralovice, která je ve velmi špatném technickém stavu. Předpokládaný rozpočet opravy této komunikace je cca 3,4 mil. Kč a je možné získat až 1,5 mil. Kč dotačních peněz. Tato komunikace nebyla historicky na obecních pozemcích, proto bylo nutné nejdříve zpracovat geometrický plán pro pozemkové úpravy, dojednat a směniti pozemky s majiteli a následně připravit projektovou dokumentaci pro opravu. Pokud by byla obec se svojí žádostí o dotaci úspěšná, oprava komunikace bude realizována v letošním roce.

S přáním klidného jara,

Jan Zámečník/starosta obce

Situace umístění stavby nové mateřské školy:



Pohled na MŠ:



Nebahovský občasník č. 1/2025, vychází v měsíci dubnu 2025

Barbora Váňová, redaktorka

PROVOZNÍ ZÁLEŽITOSTI

Od 01.01.2025 je poplatek za odpad ve výši 500 Kč/osoba/rok a samota 250 Kč/osoba/rok. V rámci zkvalitnění odpadového hospodářství a jako podporu třídění odpadu obec Nebahovy ve spolupráci se společností EKO KOM a.s. pořídila pro každou domácnost sestavu tašek na tříděný odpad (papír/plast/sklo a kov). Tyto tašky jsou zdarma k vyzvednutí na obecním úřadu. Poplatek za psa je 200 Kč/rok (samota 100 Kč/rok). Za každého druhého psa je poplatek ve výši 400 Kč/rok (samota 200 Kč/rok).

Veškeré poplatky lze uhradit převodem na účet obce: 6024281/0100, splatnost do 30.06.2025.

Kontakty na Obecní úřad Nebahovy: Tel.: 724 191 818, email: starosta@nebahovy.cz

KULTURNÍ DĚNÍ

Každoročně na začátku ledna vyrazily skupiny koledníků, převlečených za Kašpara, Melichara a Baltazara, do ulic. Zpívali koledy, přáli štěstí a zdraví do nového roku a zároveň vybírali příspěvky na podporu lidí v nouzi. Tento rok koledníci z Nebahov, Zdenic a Jelemku vykoledovali rekordních 26 446 Kč. Sběrka letos slaví 25 let a Charita chtěla poděkovat všem našim králům a královnám, proto vznikl speciální hudební dárek pro všechny, kdo se na sbírce podílejí – od organizátorů a koledníků přes dárce až po ty, kterým výtěžek sbírky pomáhá. Novou kolednickou hymnu „Tři králové“ pro sbírku složil a nazpíval populární písničkář Michal Horák.

V březnu se konaly dvě tradiční akce, a to Sportovní ples a dětský Karneval, obě akce byly úspěšné a zanechaly velmi pozitivní ohlas.

V následujících měsících se můžete těšit na tyto kulturní akce:

- 17. 05. - Okrsková soutěž hasičů ve Zdenicích
 - 07. 06. - Stavění májky
 - 21. 06. - Memoriál Honzy Mareše v Nebahovech
 - 29. 06. - Pout' v Nebahovech
 - 05. 07. - Pálení Husa Nebahovy
 - 05. 07. - Pout' v Jelemku
 - 09. 08. - Memoriál V. Fučíka Plzáka - turnaj v kuželkách Kralovice
 - 23. 08. - Sportovní den ve Zdenicích
- připravujeme - Kino na kolečkách (místo upřesníme)
připravujeme - Vítání občánků (cca září 2025)

Jako kronikářka obce bych vás v tomto občasníku ráda seznámila s kulinářskými tradicemi na Velikonoce v 18. a 19. století v našem kraji.

Na Zelený čtvrtek, případně až na Velký pátek, se pekly jidáše. Jde o drobné kynuté pečivo z hladké mouky, jež má podobu zakrouceného provazu, na němž se Kristův zrádce oběsil. Pro českou lidovou stravu bývá dosud připomínána zásada, že součástí jídla by na Zelený čtvrtek mělo být něco zeleného – špenát nebo kopřivy. Velký pátek byl a dodnes je především den přísného půstu. Obvykle se jedlo bezmasé všední jídlo slané i sladké, dbalo se však na to, aby jídla nebyla omaštěná. Někde se ráno připravil velký hrnec žitné kávy a k ní se po celý den přikusoval chléb nebo jidáše. Bílá sobota byla také dnem půstu bez masa. Jedly se šišky s mákem, dojídaly jidáše a děti si během dne pochutnávaly na vařených vejcích. Hospodyně měla celý den hodně práce, protože připravovala jídlo na večer, a především pekla v peci kynuté bochánky – mazance a obvykle i chléb. Bochánky se směly načít až po návratu ze Vzkříšení. U sedláků dostal každý člen chasy svůj mazanec. Slavnostní večere již byla masitá, obvykle různě upravená sekaná pečeně.

Na Boží hod velikonoční se nejčastěji vařilo různě upravené kůzlečí maso, případně i skopové, pokud se ve stavení chovaly ovce. Obvykle se toto maso peklo s nádivkou a podávalo k obědu s knedlíky a se zelím. Oblíbené bylo i s omáčkou na paprice, případně jako smažené řízky. Drůbež se nepřipravovala nikdy, protože kuřata i housata se na jaře teprve líhnou z vajec a je nutné je nejprve několik měsíců vykrmovat.



Dětský karneval v Nebahovech, rok 1982. Zdroj: Václav Petrášek

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Doufáme, že jsme úspěšně utopili paní Zimu a těšíme se na jarní svátky, na které se připravíme na Velikonočním tvoření 15. 04. 2025 od 15.30 hodin.

Zápis do mateřské školy na školní rok 2025/2026 se bude konat 12. a 13. května 2025. V květnu a červnu nás čekají lekce plavání, těšíme se na divadelní představení, na výlet s pohádkou na zámku Kratochvíle a na další program ve spolupráci s VLS Horní Planá. Škola nově získala certifikát „Školka v pohybu“ - s dětmi se ve školce cvičí dětská jóga, probíhá všestranná pohybová příprava, nechybí taneční oblast, která obsahuje i dramatické prvky a improvizální techniky. Paní učitelky byly proškoleny v oblasti zdravotní tělesné výchovy s prvky fyzioterapie. Všechny tyto aktivity jsou propojeny do vzdělávacích témat během roku.

Letos se také rozloučíme se třemi předškoláčky, kteří se těší do 1. třídy. Během hlavních letních prázdnin bude MŠ z provozních důvodů uzavřena od 19. 07. do 24. 08. 2025 včetně.

Ráda bych touto cestou za celý tým mateřské školy poděkovala zastupitelům a starostovi obce za podporu a úsilí, které vedlo k úspěšnému získání dotace a rozhodnutí zahájit stavbu nové mateřské školy, na kterou se všichni velice těšíme. Děkuje.

Bc. Lenka Válková, ředitelka školy

KNIHOVNA

Knihovna pod vedením knihovnice, paní Marie Brožové, je otevřená každé **úterý 18:00 – 19:30**. Pravidelně přibývají knižní novinky, elektronické knihy pro děti, interaktivní ALBI knihy a velkou novinkou je možnost podívat se z pohodlí domova na dostupnost knih v naší knihovně. Odkaz pro přístup do online katalogu Obecní knihovny Nebahovy najdete na webových stránkách naší obce nebo můžete využít QR kód níže.

Od začátku roku se v prostorách knihovny uskutečnil nespočet výtvarných kurzů pro děti i pro dospělé a ne jinak tomu bude v následujících měsících. Čeká nás dětské tvoření ke Dni matek, připravuje se beseda s panem Fenclem a na konci školního roku bude již tradiční pasování čtenářů. Velkou novinkou bude vlastní dataprojektor, takže se můžeme těšit na promítání filmů i pohádek.

Paní Brožová by také chtěla uspořádat pochod okolo Nebahov, více informací se dozvíte na webu obce nebo ve skupině Knihovna Nebahovy na WhatsAppu.



Od dubna je opět v provozu víceúčelové hřiště v Nebahovech. V případě, že máte zájem hřiště využívat, je nutné kontaktovat paní Marii Brožovou z Nebahov na tel.: 721 313 251, která provádí rezervace a předává klíče.

Rozpis fotbalových zápasů:

Jihočeský kraj - I. B. sk."B" - 7. liga

- 12.04.2025 **13:00** FK Nebahovy : TJ Sokol Sedlice
- 19.04.2025 **13:30** Sokol Stachy : FK Nebahovy
- 26.04.2025 **13:30** FK Nebahovy : FK Chelčice
- 04.05.2025 **17:00** TJ Hluboká nad Vltavou "B" : FK Nebahovy
- 10.05.2025 **17:00** TJ Sokol Střelské Hoštice : FK Nebahovy
- 17.05.2025 **17:00** TJ Otavan Štěkeň : FK Nebahovy
- 24.05.2025 **17:00** SK Vacov : FK Nebahovy
- 31.05.2025 **13:30** FK Nebahovy : FC Vlachovo Březí
- 07.06.2025 **13:30** TJ Sokol Zdíkov : FK Nebahovy
- 14.06.2025 **13:30** FK Nebahovy : TJ NETOLICE 1892

Okresní přebor Žáci mladší

- 11.04.2025 **16:30** Nebahovy : Volary
- 16.04.2025 **16:30** Prachatice : Nebahovy
- 25.04.2025 **17:00** Nebahovy : Stachy/Zdíkov
- 02.05.2025 **17:00** Netolice/Strunkovice : Nebahovy
- 09.05.2025 **17:00** Nebahovy : Husinec/VI. Březí "B"
- 17.05.2025 **12:30** Volary : Nebahovy
- 23.05.2025 **17:00** Nebahovy : Prachatice
- 28.05.2025 **17:00** Stachy/Zdíkov : Nebahovy
- 06.06.2025 **17:00** Nebahovy : Netolice/Strunkovice
- 11.06.2025 **17:00** Husinec/VI. Březí "B" : Nebahovy

